

# 市乡土树种基因公益保护基地揭牌

盐城晚报讯 春回大地万物苏,植树添绿正当时。为深入贯彻习近平生态文明思想,持续做实恢复性司法实践,在第46个植树节到来之际,市检察院联合市湿地和世界自然遗产保护管理中心共同举办盐城市乡土树种基因公益保护基地揭牌仪式暨3·12植树活动。

参加活动的相关人员和两级检察院公益诉讼检察干警协作配合,挥锹铲土、扶树正苗、培土浇水、回填踩实,忙得不亦乐乎。经过一番紧张有序的劳动,一株株新栽下的树苗迎风挺立、生机盎然,为公益保护基地增添了丝丝春意。

当天,全市检察机关公益诉讼工作会在盐城经开区检察院召开。市检察院第

六检察部全体成员,各基层检察院公益诉讼检察工作分管院领导、部门负责人参加会议。

会议对全市公益诉讼检察工作给予肯定,并对今年工作开展提出要求,要深耕厚植三大理念,全面引领高质量发展;要重点聚焦三项工作,精准发力抓好落实;要用好用足三项机制,提升检察监督实效;要持续建强三大支撑,增添动力聚势赋能;要坚持践行三个方法,以上率下协同发力。

会上,市检察院第六检察部通报了2023年全市公益诉讼检察工作情况,解读了2024年全市公益诉讼检察工作要点,各基层院分管领导作交流发言。 施检轩



为加强检察文化建设,进一步激发干警工作的热情,近日,阜宁检察院组织开展“观乡村振兴新面貌 展阜检干警新风采”主题活动。图为活动现场。 单学闻 徐泽 摄

## 资金来源不正当 借贷合同被认定无效

**案情回顾:**管某与周某、潘某为同学关系。周某为投资苏州某工程项目,向管某借款42.3万元本金及承担相应利息。潘某为其中的30万元提供连带责任担保。管某从某网络借款平台借款后,交付给周某使用。后经催要无果,管某诉至法院要求周某偿还42.5万元本息,潘某对其中的30万元承担连带清偿责任。

**法院审理:**一审法院认为,本案借贷合同合法有效,判决周某承担42.3万元,潘某承担30万元的连带清偿责任。周某、潘某不服,向市中院提起上诉。市中院经审理查明,案涉借贷资金来源于网络借款平台,案涉借贷合同应为无效。周某应偿还借款本金及相应的资金占用费。潘某作为保证人,明知案涉借款来源于网络借款平台,仍

提供担保并实际参与使用借款,存在过错,应对主债务不能返还的三分之一部分承担赔偿责任。市中院遂予以改判。

**法官说法:**民间借贷是日常生活中最常见的一类法律行为。为了维护金融市场秩序和加强金融监管,我国法律一直禁止从银行套取贷款后转贷的行为。《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条第一款规定,套取金融机构贷款转贷的,民间借贷合同无效。在民间借贷案件审理时,人民法院要主动审查资金的来源,打击套取金融借款转贷的恶意行为,如案涉借贷资金确实来源于金融机构贷款,案涉借贷合同应判定为无效。虽然担保合同因为主合同无效而无效,但担保人存在过错,仍应承担一定赔偿责任。 严星

**中国公证**  
CHINA NOTARY

**亭湖公证处** 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

**盐都公证处** 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

**建湖公证处** 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)

**盐城仲裁委员会**  
YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

**签订合同选仲裁**  
**解决纠纷靠仲裁**

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113  
传真:0515-88377958  
咨询电话:86663121 86663651  
86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号  
(毓龙桥东侧路南)

## 射阳检察院

### 多举措筑牢网络安全防火墙

盐城晚报讯 近年来,射阳

检察院多措并举开展网络安全建设,不断压实网络安全责任,提升技术防范手段,切实提高网络安全保障能力。

加强组织领导。坚决贯彻落实上级网络体系层次建设要求,成立院网络安全和信息化领导小组,从动员部署、制定应急预案、开展应急演练、加强巡检值守等方面同步着手,完善薄弱环节,合理规划提升,坚决防范网络安全重大风险。

完善制度体系。建立健全《射阳县人民检察院网络和信息化管理制度》《预防和处置突发事件应急预案》等规章制度,聘请专业化运维团队,按照《运维外包管理制度》,与运维外包人员签订保密承诺书,强化运维人

员管理。

开展风险排查。组织技术人员、运维人员定期对全院计算机终端、网络机房等场所进行排查、杀毒,所有发现问题和安全隐患及时登记,并现场整改。针对到期网络设备,及时更换并完善设备防护软件配套,在醒目位置张贴标识,降低网络交叉使用风险。

组织应急演练。根据网络安全应急预案,模拟终端感染病毒、黑客破网攻击、软件数据丢失、机房断电等场景,组织运维人员模拟发现问题告警、分析问题根源、查杀目标设备、排除高危风险。重要时间节点,安排专人24小时驻院值班,加大网站系统巡检频率,并及时上报院风险监测及处置情况,构筑强有力监控防线。 许婷

## 盐城经开区检察院代表队 获区纪法知识竞赛一等奖



盐城  
经开区检  
察院代表  
队获竞赛  
一等奖。  
吴强 摄

## 明纪法

盐城晚报讯 近日,由盐城经开区检察院干警组成的代表队在区纪工委监察工委举办的第四届“清风开发区”杯纪法知识竞赛中荣获一等奖。

知识竞赛分为必答题、抢答题、风险题几个类型。在必答题环节,各队都展现出不俗实力,分数齐头并进。抢答题环节,该院参赛干警充分发挥自身知识储

备,相互配合,总分排名有惊无险地来到第二。风险题环节,参赛干警沉着应答,顺利将排名提升至第一,并保持到比赛最后。

此次比赛,不仅是干警的一场纪法知识的练兵,更展现了干警别样的精神风采。该院将以此次比赛为契机,以赛促学,以学促行,真正将纪法知识内化为检察干警的自我要求。 李珊

## 拖欠抚养费? 射阳法院为孩子“撑腰”

盐城晚报讯 近日,射阳法院成功通过执前和解成功化解两起抚养费纠纷,既维护了未成年人合法权益,又缓解双方剑拔弩张的关系,为未成年人健康成长提供有力司法保障。

朱某某与黄某某经法院调解离婚时约定,婚生女儿随朱某某生活,黄某某每月支付生活费1200元。后双方当事人因女儿探视权问题产生矛盾,黄某某拒绝支付女儿抚养费,朱某某向法院申请强制执行。立案前,调解员从最大程度维护小孩权益、尽量减少离婚给小孩带来的不良影响出发,耐心细致地与双方当事人沟通,促成双方达成和解协议,变“强制执行”为“积极履行”,真正实现“事心双解”。 施建峰

议,黄某某当场履行抚养费9827元,纠纷成功化解。

另一起抚养费纠纷案件中,陈某某以冯某某不让其探视孩子为由,拒绝支付小孩抚养费。调解员一方面从情、理、法多角度做陈某某工作,让其充分认识到不支付抚养费的行为不仅会伤害小孩感情,增加双方矛盾,还会让自己留下失信“案底”,最终给自己和子女带来不良影响;另一方面从血缘亲情、孩子成长等多方面劝导冯某某配合陈某某行使探视权,促成双方达成和解协议,变“强制执行”为“积极履行”,真正实现“事心双解”。